

值此“五一”国际劳动节,闽清县总工会向全县广大职工致以节日的问候!

幸福靠奋斗 劳动最光荣

2019年福建省五一劳动奖章



陈劲成,2009年到福州市政工程管理处工作,2018年2月调任福建雄江黄楸林国家级自然保护区管理科宣教科科长,期间2015年8月至今挂职任闽清县住房和城乡建设局副局长,分管园林、质监、路灯、招投标等业务。参加工作以来,他始终严格要求自己,一心扑在工作上,爱岗敬业,拼搏进取,在平凡的岗位上奉献自己的力量。

平凡岗位上的不平凡

是凌晨两点、三点……这全因为他有一颗拳拳的爱国爱党的红心,用他的话说,“爱岗敬业,把本职工作做好就是最大的爱国。”

不管是什么岗位,想把工作做好,都对业务能力有较高的要求。在福州市政工程管理处,陈劲成主要负责施工管理环节的工作。但想要把施工管理工作做好,需要对全过程的业务都熟悉了解。他利用业余时间自己用心钻研,迅速掌握各环节的业务。在闽清县住建局工作期间,业务范围更广,责任更大,他延续刻苦钻研的精神,迅速掌握了工程招投标监管、工程报建审批、项目建设等各项业务,是公认的行家里手,也因此能扛起灾后农房重建建设指导的重任,完成一项又一项任务,受到了广泛的认可和好评。

总是把公事放在更重要的位置。2012年夏天,倾盆大雨的某个夜晚,他路过福州西二环,发现雨水将一个井盖顶飞,存在较大的安全隐患,他拨通了抢修维护电话,同时就撑着伞守在旁边,指挥行人和车辆绕行,全然把自己的事情放在了一边。在管理处的施工维护队伍技术人员大多业务素质不高,不懂得使用软件等,面对这种情况,他没有端出一副架子,总是宁愿自己多做一些,本着“服务好他人就是服务好自己”的心态去帮助他人,业务排名长期第一,连续多年被评为先进。

在闽清县住建局,他也是一位业务能手,一如既往的乐于助人,热情服务,他总是说“服务好下属,他们就会发挥更大的作用;服务好群众,就是对组织最大的负责。”他总是耐心的解答、指导下属,促进了队伍的建设。面对群众的来访,不管是不是自己的分管业务,他总是尽力的去帮助群众,最大限度的为群众解决难题,在群众心中树立了良好的优秀共产党员形象。

爱岗敬业,爱国爱党,他在平凡的岗位上铸就了不平凡。

2019年福建省工人先锋号

国网福建省电力有限公司闽清县供电公司运检部变电运维班

国网闽清县供电公司变电运维班共有班组成员62人,负责闽清地区19座变电站的日常巡视维护、倒闸操作等变电运维工作。变电运维班紧扣变电运维工作主题,在春节保供电工作等24次,全年实现了零违章、零事故,两票合格率达100%。在抗台抢险任务中,奋勇争先,发挥国家电网人“努力超越,追求卓越”精神,完成倒闸操作1882次,工作许可753份。班组全员取得中级工资格,其中技师2人,高级工26人。2018年7月19日投产的福建省第一座预制舱型变电站——35kV三溪变,从开工到投运只用了三个月时间,比传统变电站缩短了一年半的工期。

2019年福建省五一先锋号

闽清县国库支付中心

2016-2018年闽清县国库支付中心办理财政直接支付7.88万笔,支付金额86.37亿元,盘活了近2亿元财政结余资金。致力打造“服务型窗口”,工作效率、服务形象大幅提升,窗口服务零距离,工作流程零障碍,接受监督零投诉。实施县级国库集中支付系统电子化改革,推进支付信息全流程电子化,优化资金支付流程,确保财政资金安全、高效运行。实现财政、人民银行、代理银行及预算单位四方国库集中支付业务的电子化、无纸化管理。

2019年福州市五一劳动奖状

闽清县农村信用合作联社

闽清农信社始终以支持县域经济发展为己任,充分发挥农村金融、普惠金融、民生金融三大主力军作用,助力乡村振兴战略,在履行社会责任、支农支小、普惠金融、绿色金融等工作中取得显著成效,为推动县域经济社会赶超发展做出积极贡献,成为闽清人最土、最近、最亲、富有责任感的银行。一是党建引领健全,领导班子团结有力。设一个党委、四个党支部,党员100人,占职工总数的50%。二是加强技术创新,金融服务方便快捷。打造机构网点“乡乡通”、便民服务的“村村通”、电子银行“户户通”“三通”服务品牌。三是强化安全管理,监督管理机制健全。明确安全责任,强化全员安全意识,加强安保基础建设。四是发挥工会作用,保障职工合法权益。树立“员工利益无小事”的服务观念,从小事入手帮助职工。五是服务乡村振兴,助力民生扶贫扶困。坚持“服务三农,支农支小”的经营宗旨,打造“小而美”的本土银行。六是富有责任感,积极履行社会责任。缴税常年位居全县前三位,冠名县足球友谊赛、下祝开茶节,向革命老区进行捐赠,资助贫困学子上大学等。

2019年福州市“工人先锋号”

闽清县中航美丽城环卫服务有限公司城中片区组
闽清县城市建设投资有限公司工程部
中国邮政储蓄银行工会闽清县支行委员会
闽清天儒中学化学组
闽清县总医院儿科
福建礼恩科技有限公司质量技术部
中国邮政储蓄银行股份有限公司闽清县天行大道营业所
国网福建省电力有限公司闽清县供电公司调控运行班
福建省金华龙饲料有限公司生产部
闽清县交通建设发展有限公司工程部
福州神天生态农业科技有限公司销售部
百纳(闽清)低压电器有限公司生产部
福建省鼎冠服装有限公司技术部
闽清县交通运输局规划建设科

(闽清县总工会供稿)

2019年福州市第三十六届劳动模范

乡村振兴路上的新农民章增强



章增强,闽清县省瓊镇建功村原支部书记,2018年8月荣获福州市“最美志愿者”,2018年9月入选“中国好人榜”。他是一个具有高品质、文明诚信的新时代精神,懂技术、会经营、善管理,走在乡村振兴路上的新农民。

成立专业合作社,致力扶贫致富

省瓊镇共有1万多亩油茶,由于农户没有形成联盟,造成价格波动大,效益不佳。为了做大做强油茶产业,增加农民收入,时任村党支部书记的章增强经过多番奔波努力,于2009年3月,在工商部门注册并成立了“三星山油茶专业合作社”,他担任合作社理事长。合作社为乡亲们提供技术支持,统一回收茶油。在他的推动下,合作社社员从开始的50多人,发展到现在已带动周边300多户农民加入,规模种植油茶2890多亩,合作社年产值达260万元,给农户带来了实实在在的增收效益,为推动全镇油茶产业发展做出了积极贡献。

带头造林绿化,保护绿水青山

习总书记说:“绿水青山,就是金山银山”。2012年初,为了“消灭”村里2900多亩荒山,作为村党支部书记,章增强多次组织召开村两委、村民代表大会,宣传造林绿化的重要性。他首先带头承包600亩荒山进行造林绿化,并带动其他农户以个人或合股形式承包其余2300亩荒山,进行造林绿化。如今,近3千亩的荒山已初步形成绿色银行,荒山变绿色,村民心里乐开花。

投身抢险救灾,彰显党员风范

在2016年梅溪流域发生特大洪灾中,省瓊镇土堡寨中桥被冲毁,使建功片4个村以及岭寨小学、岭里水库、岭里部队等单位通往外界的唯一通道被切断。在灾难面前,作为建功村老村支书,他挺身而出带领乡亲们第一时间投入到抗洪抢险救灾之中。他不顾自己的茶叶店被洪水浸泡,财产损失30多万元,毅然决然地冲到抢险救灾第一线。道路淤积、抢建便桥、险情排除、民心安抚等到处都可以看到他高大而略驼的背影。

致力公益事业,弘扬社会新风

梅溪流域特大洪灾使社会各方力量汇聚闽清,在参与志愿活动的过程中,章增强萌发了成立志愿服务组织,长期关爱帮扶困难群体的初心,于是他发起成立省瓊镇关爱团。成立之初只有五名骨干成员,章增强事无巨细,亲力亲为,成了团队里的“顶梁柱”。从2016年10月成立至今,关爱团迅速发展壮大,志愿者达到56人,成员突破1000多人,共救助困难学生和家困1000多人次,先后开展100多次公益活动,送去各类帮扶资金达100多万元,并率先在农村铺开高标准农家书屋建设,开全县之先例。

章增强经常在关爱团微信群里,倡导移风易俗,弘扬社会新风。同时他自己也身体力行,孙子满月时,按当地风俗需办20多桌喜酒,他在家仅置办了1桌酒席,省下的钱全部捐给了贫困学子和孤寡老人。在他带领下,关爱团开展的活动日趋规范化、常态化,助推了省瓊乃至全县形成了助人为乐和移风易俗的良好社会新风。

用心书写业绩

——云龙司法所所长张碧芳先进事迹



立场坚定、政治过硬,工作能力强,勇于创新,尤其善于做群众工作,云龙司法所所长张碧芳以积极认真的态度和求真务实的精神不断进取,在自己的岗位上做出了突出的贡献,深得群众和领导的好评。

法治宣传工作有特色

按照“谁执法,谁普法”的工作要求,切实做好法制宣传教育工作。一是针对本镇实际,组织带领三支队伍,走村串户见缝插针地进行法治宣传。通过发放宣传单、宣传品、现场解说、以案释法等形式到村居、企业村民家中开展法律宣传咨询活动,受到群众一致好评。二是提升法治宣传平台。2016年入职后,她提出利用后垌村是吴孟超院士的家乡这个有利平台,倾力打造“后垌法治家园”,让居民和游客在休闲娱乐的同时能近距离领略法治文化,感受法治精神。

另外,她还建立了“闽清县云龙司法所”微信公众号,用图片、视频、图文等群众喜闻乐见的方式,宣传社区矫正、法律援助、人民调解、法律服务等业务工作,让广大群众动动手指,就可享受更便捷、优质的法律服务。

人民调解工作有作为

凭着对党的事业无比忠诚,对司法工作的执着和热爱,对辖区百姓的满腔热情,

张碧芳始终脚踏实地坚守人民调解的第一道防线。她常用“调解的是群众矛盾,调处的是干群关系”这句话来鞭策自己。

她不仅重视对乡、村两级人民调解委员会的指导,自己也积极参与矛盾纠纷化解工作。2016年至今,她亲自参与调解的重大案件73件,涉及标的2950万元,其中涉及重大项目征迁纠纷23件,7.9洪灾引发的纠纷6件,为乡政府调解息访案件25件。

社区矫正工作有效果

对于社区矫正工作,张碧芳创新推行“攻心为上”的矫正理念,积极探索出了新的社区矫正工作方法。一是在提高服刑人员法律意识上下功夫,强化他们对法律的敬畏心;二是强化服刑人员的个别教育,同时利用其拥有国家二级心理咨询师的技能为服刑人员进行心理疏导。三是以仁爱之心挽救和帮助迷途之人,真诚帮助社区服刑人员解决工作生活和思想上的问题,做社区服刑人员的知心人。2016年以来,她所管理的社区服刑人员都能自觉接受监管,没有发生违反监管纪律的行为,矫正效果良好。

她一方面严格要求自己,不断提升自身素质,还带领全所工作人员积极上进,带出一个人人能文能武奋发有为的精神状态的好团队。在她的领导下,云龙司法所各项工作形成的新闻信息仅2018年在省市县媒体上刊登47篇,其中国家级1篇、省级10篇、今日头条3篇。

她严于律己、廉洁自律、以身作则、处事公正、严格贯彻执行中央八项规定精神,恪守职业道德和执业纪律,在群众中树立了良好的司法干部形象,得到干部群众的广泛好评。

青春闪光在平凡之路

——福州市公路局闽清分局祝昌镇先进事迹



2004年退役后,2005年8月参加养路工作至今,13年来,他爱岗敬业、开拓进取,在抢险排险、钢架桥架、机械操作第一线都是个能手,在自己的岗位上成就着不凡的业绩。他就是闽清公路分局梅城公路站80后养路工祝昌镇。

抢险排险一线战士

干一行奉献一行。10多年来,祝昌镇总是同大家一道排险情、抢修复、保畅通,经常是晴天一身汗、雨天一身泥,为保障道路畅通无阻做出了积极的努力。

2018年3月20日晚,因受持续的暴雨和特大暴雨的袭击,S202线333K+200处发生重大山体滑坡,导致交通中断。面对险情,已连续一个多月未休息的祝昌镇立即取消假期,召集工友到班站集合,调集抢险机械设备冒雨赶赴S202线水毁现场。泥泞的土石与茂盛的细竹子盘根错节地纠缠着,难以用机械清除,他就带头用钳子一根根地截断竹竿,很快,其他的人员也加入了进来。接近凌晨,道路终于抢通了,已经分不清脸上是雨水还是汗水的他终于露出了满意的微笑。

交通钢架桥架骨干

干一行专一行。因为热爱,10多年来,祝昌镇精心钻研各项技能,每项工作都是标杆。他作为福州市路桥大修队闽清机动中队的骨干,钢架桥架的实战水平有目共睹。他对钢

桥架设的各个细节,例如立杆架、竖支撑、架横梁、安设桥面板、护轮木等了如指掌,往往不需要指挥就可以按部就班地作业。

作业机械操作能手

他不仅钢架桥架水平优异,更是公路养护作业机械的操作能手。不论是清扫车、洒水车、自卸汽车,还是装载机、挖掘机等,这份在常人看来难以胜任的工作,他操作起来却得心应手、游刃有余。

他爱护机械就象爱护自己的孩子一样,常常是别人下班的时候,祝昌镇还在检查车辆设备是否正常;常常是周末休息的时间,他还蹲在车旁琢磨机械。祝昌镇不仅自己勤奋好学,还积极带徒弟、帮助同样好上进的人。他说:“这些机械只有我一个人会操作没什么好夸奖的,只有把大家都教会、教好那才是真正的厉害。”

持之以恒坚守养路梦

每个人都有梦想,祝昌镇的梦想就是养护好公路,为乡村振兴贡献自己的力量。他常说:“把每一件简单的事情做好就是不简单,把每一件平凡的事情做好就是不平凡。”

他是这么说的,也是这么做的。10多年来,他始终把公路工作当作自己的事业,公路站里无论大事小事,他都战斗在第一线,虽没有惊天动地的创举,但在平凡的工作岗位上默默地做出了不平凡的业绩,很好地诠释了“敬业、奉献”的工作态度。他把对公路事业无限的热爱,化作工作中的点点滴滴。2016年被福州市总工会授予“五一劳动奖章”,2016年被共青团福建省直机关工委委员会授予“最美青工”。他表示,他会长期坚持下去,用实际行动一个美丽的公路梦想,用汗水谱写出一曲动人的公路人之歌。

七年情满乡村路

——乡村女邮递员池菊香先进事迹



2000多个日子,数万公里崎岖投递路,印下一个平凡的乡村女投递员一串串坚实的脚印。她勤勤恳恳甘于奉献的敬业精神、为民服务不辞辛苦的可贵品质、关心群众不求回报的无私情怀,是众多人学习的榜样,追赶的标杆,她就是闽清县上莲乡邮政支局的投递员池菊香。

上莲乡邮政支局只有2个工作人员,要负责11个行政村近8000常驻人口的邮政工作。有30多年工龄的老支局局长坐镇局里办理各种内业,所有的送报送信送包裹、张贴科普宣传单、推介邮政业务、征订报刊等都落在了池菊香身上。

上莲乡是一个偏远的乡,有许多高山村庄。远的村离乡政府所在地10多公里,一些自然村就更远了。虽然困难不少,但池菊香都一一克服了。因为她热爱这个工作,所以工作也做得特别好。每天都有读报习惯的退休老人范桂淮说,自从菊香来后,他每天都能准时看上报纸,一次没错过,一次也没漏过,他非常满意。

由于服务好,各项工作完成得出色,她先后三次被评为党报党刊发行先进个人,闽清县2016年度邮政局先进个人,2016年度福州市文明服务之星,2016年、2017年两次荣获福建省邮政总公司百优投递员;第十二届福建省职工职业道德建设先进个

人;2017年荣获福州市践行社会主义核心价值观基层最美职工提名奖,第三届闽清县道德模范和第五届福州市道德模范,荣获中国邮政集团公司福州分公司2017年度先进个人称号;2018年荣获国家邮政局举办的第三届“中国梦·邮政情·寻找最美快递员”活动50强和全省岗位学雷锋标兵,2018年度福建省“五好家庭”等称号。

现在乡村留守老人多,他们行动不便,下一次村不容易,买一些日常生活用品和药品等都十分困难。儿女在外工作的上丰村高龄的老人就经常托池菊香买一些生活用品。其他快递公司的包裹只能送到乡里,收件人要送到乡里来拿。这时许多收件人就会打电话给池菊香,让她帮忙捎带。因为他们知道池菊香乐意帮忙,也信任她。为了方便群众,池菊香还给每家每户都送上便民联系卡,群众有事都打电话给她。

因为池菊香乐于助人,和蔼可亲,村民们都喜欢她和信任她,2007年开始,她已经连续3届被推选为人大代表。在做好投递工作的同时,她也同时履行着人大代表的职责。曾经,一些班车的班组为了利益,本该开到上莲的班车却只开到池园,群众出行十分不便,她就积极向上反映。为此她还遭到了一些人电话威胁,为群众利益她不为所动,终于促成了此事。她也十分关注农村的环境卫生问题,她提出建设垃圾焚烧炉的建议也变成了现实。还有在农村接生的孩子落户难,村民林权证难办等问题在她的积极努力下都得到了妥善解决,她也因此赢得了更多群众的拥护和尊重。